Sztuczna inteligencja
Grupa 1

1. Wybuchta rewolucja. Roboty wyposarzone w broni mogaca zniszczy¢ wszystkich ludzi na §wiecie niszcza twoje miasto.
Uciekajac do schronu napotkales grupe naukowcéw ktécacych sie o swoje poglady. Jeden z nich nie pozwala Ci whiec
do bezpiecznej strefy w miedcie, ale widzisz na jego ubraniu napis ’Staba Sztuczna Inteligencja’, wiec mowisz:

(a) Masz absolutng racje kolego, odpowiednie procesy fizyczne w mozgu powoduja powstanie §wiadomosci, ale tych
procesow nie mozna nawet symulowaé obliczeniowo, wiec komputery pozwalaja jedynie formutowaé i sprawdzac
hipotezy dotyczace moézgu.

(b) Przesuni sie koles, bo oboje zginiemy.

(c) Od zawsze, podobuie jak Ty, jestem zwolennikiem teorii, ze dla kazdego zachowania lub akcji jaka wydarzy sie
w naszym otoczeniu mozna napisa¢ program. Przez co dobrze zaprogramowany komputer jest w istotny sposéb
réwnowazny mozgowi.

2. Maszyna bioraca udzial w tescie Turinga musi:

(a) umie¢ swobodnie sie przemieszczaé

(b) musi by¢ zdolna do porozumiewania sie z czlowiekiem za pomoca jezyka pisanego tak aby jezyk ten byl rozumiany
i akceptowany przez obie zainteresowane strony, a zdania generowane przez maszyne jako odpowiedzni na zdania
czlowieka beda ’sensowne’.

(c) umieé rozpoznawaé obiekty wizualnie i na tej podstawie generowac¢ sekwencje ruchow pozwalajace rozwiazaé
postawione przed maszyng zadanie.

3. Zalézmy, ze grasz w pewna gre ktora ma duzo mozliwych ruchéw jednak wciaz jest ich skoriczona ilo§¢. Dodatkowo
masz wystarczajaco duzo czasu na rozrysowanie wszystkich mozliwosci. Skonczytes rysowaé¢ wszystkie mozliwe do
wykonania ruchy, jak nazwiesz to co wlasnie zrobites?

(a) mini-max
(b) Tablica przejsc.
(c) Graf stanow.

4. Czy algorytm typu brute-force to:

(a) algorytm przeszukiwania przestrzeni stanéw gwarantujacy znalezienie rozwiazania optymalnego

(b) algorytm opierajacy sie na skrupulatnej analizie problemu, wyliczeniu wszystkich wspotczynnikéw ogranczajacych
i finalnym podaniu optymalnej odpowiedzi

(c) algorytm opierajacy sie na sukcesywnym sprawdzeniu wszystkich mozliwych kombinacji w poszukiwaniu rozwia-
zania problemu, jednoczesnie pomijajac szczegdlowa analize

5. Czym rozni sie algorytm przeszukiwania w glab od algorytmu przeszukiwania wszerz?

(a) Kolenoscia odwiedzania wierzchotkow sasiednich.
(b) Stosowang heurystyka (funkcja okreslajaca jak daleko jestesmy od rozwigzania bedac w okreslonym stanie).

(¢) Koniecznoscia uzywania wag przez pierwszy z nich.
6. Wagami sztucznego neuron nazywamy

(a) liczby przez ktore mnozone sa sygnaly wejSciowe neuronu
(b) liczby okreslajace ilos¢ wejsé i wyj$é neuronu

(c) wartosci wyjsciowe funkcji aktywacji
7. Podaj definicje Sztucznej inteligencji, z ktoéra najbardziej sie zgadzasz. Odpowiedz uzasadnij.
8. Czym roézni sie staba sztuczna inteligencja od silnej sztucznej inteligencyi?
9. Opisz z czym zwigzany jest ekseryment mys$lowy na temat chiniskiego pokoju.

10. Jaki ruch zostanie wybrany przez algorytm mini-max dla zadanego drzewa gry?



